



雨打鸟巢沙沙沙

14日下午2点左右,突降暴雨,巨大的奥林匹克公园在“湿透”的同时,释放出无处不在的人性化。记者行走在这个世界最开阔的步行广场,与世界各国的来宾们一起,从惊慌到安逸,尽情享受阵雨带来的清凉惬意。

万件雨衣免费发放

看着一大片乌云压过来,还没来得及反应,豆大的雨点已经砸了下来。位于公园各个方位的人们都迅速向离自己最近的服务岗棚冲刺。

这时,每个简易的岗棚上都上演着温馨的一幕,志愿者们把工作台移到一边,好让更多的人进来躲雨,同时好比变魔术,小小的岗棚内瞬间搬出一筐又一筐的雨衣,免费发放每人一件。据悉,公园至少准备了万件免费雨衣备用。

吸水车“人停车不停”

突降暴雨,奥林匹

克公园的排水系统能吃得消吗?走在步行广场上,记者惊讶地发现,路面上非但没有明显的积水,有些地砖甚至已经干了。早听说奥林匹克公园建有完备的给排水体系,还能充分回收利用雨水、废水,看来一点也不假。

远处缓缓驶来一辆白色的环卫车,底盘下的“圆形扫帚”盘旋着正在工作,“下这么大的雨还扫地啊?”记者心生疑惑。“我们在吸水。”开车的郭师傅把头探出窗外向记者介绍,这是一辆多功能环卫车,既能扫地,又能吸水,刚才的雨太大,要及时把一

些特殊路段的积水吸掉以方便行人走路。像这样的车,在奥林匹克公园内有很多辆,用郭师傅的话讲就是,“人停车不停”。

卫生间马桶会分层

奥林匹克公园每天迎来大量参观者,但整个园区却异常清洁,这与“长了脚”的垃圾桶不无关系。记者注意到,按照垃圾分类设置的每只垃圾桶底部都带有滑轮,方便清洁。

工作人员告诉记者,公园内的洗手间,马桶是分层的,粪尿自动分离,冲洗时节约用水,也利于粪便分类回收。

鸟巢圣火雨中不灭

当然,公园内最“摄人心魄”的两个建筑就数鸟巢和水立方了。尽管大雨一直在下,但是收掉雨伞开心留影的人却比比皆是。雨雾中的鸟巢别有一番风韵,尤其是雨水浇灌下的主火炬塔,丝毫不受影响,熊熊烈焰依旧热情奔放。雨中的水立方显得更加靓丽,“水”本来就是这个建筑的灵魂,此刻,外立面的每一个“水泡”都在发挥作用,雨水按照特定的系统被分流、储蓄,然后再回收利用。

快报特派记者 郑春平(发自北京)



大雨中奥运主火炬熊熊燃烧 郑春平 摄

突发交通事故 两运动员受伤

昨天上午,北京奥组委执行副主席兼新闻发言人王伟介绍了前一天发生的一起交通事故。

王伟说,在8月13日下午2点从奥运村去顺义的路上,一辆大巴车上有2名克罗地亚运动员、1名克罗地亚教练、1名志愿者,还有加拿大、澳大利亚的乘客。在路上,大巴和一辆小型货车相撞,造成2名克罗地亚运动员受伤;在与大巴相撞的小车上,共有4名乘客,2人死亡,2人受伤。事故发生后,奥组委立即启动了应急预案,所有的伤员立刻送到医院进行治疗。根据调查,是小货车违章肇事,造成了这次事故。在这次交通事故中,运动员的安排没有受到影响,他们马上就返回了场馆进行训练并参加了之后的比赛。当晚,北京奥组委已就这起交通事故在INFO2008网站上发布了消息。

快报特派记者 郑春平(发自北京)

北京空气质量 获得高度评价

昨日上午,在国际奥委会、北京奥组委举行的例行发布会上,国际奥委会官员对北京的环保及空气质量给予高度评价。

华盛顿邮报的记者提问,如果空气出现污染物超标的情况,会不会取消或者推迟比赛,这种情况是不是已经出现过?对此,国际奥委会的宣传主任吉塞尔女士回答说:“一个星期之前,我们请了伦克斯博士来到这里做了详细的分析,如果你们愿意的话,我们还可以做更详尽的分析。到目前为止,我们觉得非常好,对空气质量没有任何担心,所以没有开展更多的调查或者研究,因为所有的数字都符合我们的标准。”

快报特派记者 郑春平(发自北京)

吃,用筷子;穿,中国装;住,四合院;说,中国话

“中国味”让老外神魂颠倒

走街串巷,总能与金发碧眼的老外撞上,一句蹩脚的“谢谢”总能让人感动半天。看着他们在秀水街、王府井等“扫购”中式服装,看着他们住在四合院里,努力地学着中国话,看着他们在餐馆,费劲地用着筷子……“中国味”啊,让老外们痴狂!

宁愿筷子串食物 也不用刀叉

为了更好地招待异国的朋友,北京很多餐馆都考虑得非常周到,比如餐具,大多会给他们摆上两套,一种是中国传统用的筷子,另一套则是刀叉,但是昨天记者在几家餐馆看下来发现,好像没有一个老外“领情”,对这种特殊

照顾根本不买账,服务员告诉记者,“许多外国人来吃饭就是为了感受中国的文化,他们宁愿拿筷子串着食物吃,也不愿使用他们熟悉的刀叉”。

中式唐装一买就是四五件

在秀水街,买顶瓜皮帽,买件旗袍……不管什么时候逛街,发现吸引老外的就是中国传统服装,尤其是丝绸的。据悉,8月秀水街丝绸摊位的销售额普遍比上月同时段增长80%以上。在奥运特许商品店里,老外喜欢的也是中式的唐装,放在身上比划来比划去,虽然288元一件,价格不是很低,但因为喜欢,经常一买就是四五件。

即使不穿中装,他们也会选择烙上中国印的衣服,昨天,记者走在大街上就看到很多老外穿着有“中国印”的T恤衫,“我喜欢中国,我要做一个月的北京人。”美国小伙詹姆很高兴地宣称。

四合院比宾馆更合适

宾馆在老外眼里一点都没魅力,他们最喜欢的是庭院幽幽的四合院。来自美国的克里斯说,四合院非常漂亮,非常安静祥和,比在宾馆舒服多了,感觉更像是在家里。比起宾馆,在这里他们能体验到更多的中国文化。同住四合院的新西兰客人尼克,扛着他从新西兰带来的自行车出门了,

“Verynice(非常好)”、“我爱北京,我要骑着我的自行车游遍北京!”来自荷兰的Mauanne则对院子里的八哥尤其感兴趣。她告诉记者,非常喜欢这个鸟语花香的地方:“中国有很神奇的文化,一个小院也有这么多新鲜事,给我带来惊喜!”

“生硬的”中国话 倍觉亲切

“你好”“谢谢”……当你还在为英语不好无法交流时,热情的老外却用生硬的中文跟你打起了招呼,他们的笑,灿烂地挂在脸上。

闲聊中,记者了解到,很多老外都在学习中文,有的来北京之前就已经学会了一些日常用语,

比如“走”“去哪儿”等。昨天,杰尼很得意地告诉记者,自从学会一点点中文,他去餐厅再也不需要天天吃宫爆鸡丁了,“呵呵,连吃了三天,不行啊,比划太累,我就又学了烤鸭、豆腐……现在可以了。”尽管讲得磕磕绊绊,但烤鸭吃得还是蛮清楚的。

谈起学中文,克里斯迫不及待地告诉记者他给自己起的中文名字叫“筷子”,他们最喜欢吃这里的火锅,已经准备带一个火锅回美国。虽然行程短暂,但是因为听说中国有句俗话说“不到长城非好汉”,他还准备和朋友去长城游览一下。

快报特派记者 毛丽萍(北京电)

现代快报·戴胜木门装饰样板房直通车 发车地点 山西路青春剧场16路公交车站 发车日期 8月16-17日 周六周日 定座热线 85881977

空调大巴、免费参观、免费午餐、风雨无阻 双休日参观成品样板房二十多套,风格新颖,施工一流

博盈装饰 特别推出 实用型 小康型 豪华型 二室一厅 1.18万元 1.88万元 3.08万元 三室一厅 1.68万元 2.28万元 4.38万元

吉来装饰 8月签约 9折优惠 扬州顶尖施工队 特别推出 半包型 小康型 豪华型 两室一厅 1.28万元 1.88万元 3.28万元 三室一厅 1.78万元 2.48万元 4.28万元

久光装饰 先装修 后付款 免费专车接送看房 二手房改造拆旧费全免 近期签约乳胶漆1元1平方 二室一厅 86m² 小康型 16800元 三室一厅 110m² 小康型 19800元

君炫装饰 先修后付款 专业承接:商业空间/休闲娱乐/酒店会所/别墅住宅/工厂/老房改造等工程 君炫装饰七周年庆 特别优惠:订制爱诺法瓷、鑫屋地板、诗澜多橱柜、嘉俊陶瓷、容声、希尔乐电器全部厂价供应!